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第１０回 第６分科会会議録（概要）
場  所 新宿区清掃事務所 

会議室 

記録者 （学生補助員） 

伊藤幸一、江藤慎介 

 

日  時 

平成１７年１１月１９日  

午後１時００分～午後３時００分 

責任者 区事務局（荒井） 

会議出席者：３８名 傍聴者０名 

（区民委員：３２名 学識委員：３名 区職員：３名 ） 

■配布資料 

①進行次第 

②第９回第６分科会会議録（概要）及び第５回運営委員会記録（概要） 

③多文化共生についての集約（案）（班別レポート項目整理版） 

④地域安全についての集約（案）（班別レポート項目整理版） 

⑤多文化共生についてのまとめ（班別レポート） 

⑥地域安全についてのまとめ（班別レポート） 

⑦今後のスケジュール（シミュレーション） 

⑧第６回（最終回）「新宿まちづくり学」講座のお知らせ 

 

■進行内容 

１ 開会 

２ 運営委員についての報告 

３ 分科会リーダー、サブリーダーの選出 

４ 検討テーマについての集約 

５ その他 

６ 閉会 

 

■会議内容 

【発言者】●：区民委員、◎：学識委員、○：区職員 

１．開会 

● ：ただ今から、第６分科会第１０回分科会を開催いたします。本日の議事進行役を

務めさせて頂きます、２班の河村です。よろしくお願いします。 

まずは資料の確認ですが、１つ目に進行次第、２つ目は第９回第６分科会会議録

（概要）及び第５回運営委員会記録（概要）です。３つ目が多文化共生について

の集約（案）、４つ目が地域安全についての集約（案）になります。５つ目は多文

化共生についてのまとめです。これは皆さんが今までに討議された内容がまとめ

られております。同じように６つ目は地域安全についてのまとめになります。メ

インの資料は以上になります。サブの資料として、スケジュール表があります。
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これを資料番号７番とします。これは提言までの流れを書いたものになります。

第８番目は新宿区・早稲田大学協働連携 第６回（最終回）「新宿まちづくり学」

講座のお知らせです。資料は以上になります。 

今日は議題が豊富で時間が切迫しますので、早速入らせて頂きます。 

 

２．運営委員についての報告 

● ：まずは、前回の運営委員会についての報告を三田先生からお願いします。 

◎ ：（三田）前回の分科会の後に引き続きまして、第５回運営委員会が行なわれました。

では、「３」の決定事項をご覧下さい。 

まず（１）運営委員会の意思決定方法について運営委員の方から議論が出まし

た。３分の２なのか、過半数なのか、全員一致なのか、色々意見が出ましたが、

運営委員会については意思決定方法は全員一致にしようというのが皆さんの総意

になりました。ですが、どうしても異論が出た場合はその都度決定方法を検討し

ていこうということです。原点は全員一致なのですが、このように決まりました。 

そして、重要な点は（２）リーダー、サブリーダーの選出及び役割についてで

す。リーダー、及びサブリーダーの役割、選出の問題であります。選出方法は、

運営委員からの自薦あるいは他薦とし、サブリーダーは男女それぞれ１人ずつで

構成するということです。サブリーダーは２名なので、男性１名、女性１名です

ね。そして自薦はありませんでしたので、他薦によってリーダーに高野さん、サ

ブリーダーに入江さんと梶村さんが選出されました。大変な役割を担っていくこ

とになるのですが、お三方から了承が得られた、ということです。また、運営委

員会の座長については、私からリーダーの高野さんに引き継ぎたいと思うので、

ご了解を頂きたいと思います。学識と行政の打ち合わせである中間発表会のワー

キンググループ（ＷＧ）には、第６分科会は、リーダー、サブリーダーで調整し、

他の分科会にも積極的に発信していただこうと思います。つまり、私たちの中心

の人が直接参加してもらうということです。 

（３）レポートのとりまとめについては行政からの説明、中間報告、最終提言のイ

メージの３段階を意識して、今後検討していく必要があります。あと、総合計画

における全体の位置づけや用語の定義、また分科会からの改善案とのズレについ

ても行政の責任ある役職から説明を受けたいとの意見もありましたので、お話が

進行の方からあると思います。 

（４）スケジュール表についても第６分科会だけではなく、全体の様子も見ながら

分科会全体で共有するのが大事だということで、後で説明があると思います。 

（５）次回の分科会、つまり今回の分科会の進行内容については河村さんにやって

もらいますが、リーダー、サブリーダーの報告、承認については、承認をしてい

ただき、多文化共生と地域安全についてまとめをしていこうというのが今日の主
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要な内容です。４の発言内容についてはご覧頂くということにしまして、とりあ

えず私が申しましたとおり、リーダー、サブリーダーの選任ということで、リー

ダーに高野さん、サブリーダーに入江さんと梶村さん、のお三方に就任していた

だくということで、また、リーダーに運営委員会の座長をしていただくことを、

ご承認いただけるのなら拍手をお願いします。（拍手） 

◎ ：はい、ありがとうございます。では、ご承認頂けたということで今日の報告は以

上です。 

● ：ではリーダーの高野さんにリーダーとしてのご挨拶をお願いします。 

● ：四ツ谷から来ました、高野健です。よろしくお願いします。私は、特に偉いわけ

ではないので、皆さんが集約し、運営委員に託された意見を運営委員会で集約し、

さらに区民会議全体としてのリーダー、サブリーダーの方々に持っていき、同時

に皆さんに戻していくことを原則としますので、私どもだけの意見だけでやって

いくのではないということをご了解ください。 

● ：それでは、次に資料の説明を事務局の方からお願いします。 

○ ：では、事務局から資料の説明をさせて頂きます。一応、今まで「地域文化」と「多

文化共生」について皆さんに検討頂きまして、それぞれお忙しい中レポートを出

して頂きました。今までＫＪ法で皆様に検討していただき、本来は夏（8 月 20 日

の発表会）のように班ごとに成果を発表をするべきと考えています。しかし、皆

様からもご要望がありましたが、単に長時間の発表や説明で終わるのではなくて、

資料にして皆さんにフィードバックする。また、記録を残して情報を共有化して

いくために、様式を決めたレポートという形でまとめて頂きました。レポートに

は、各班の個性が出ていまして、班別資料は、その部分をそのまま載せました。 

現在は、これまでの各テーマの総論として検討して頂き、その成果を「意見集」

としてまとめ、それを踏まえた各テーマの各論の班検討を経て、各班でのまとめ

という所まで来ています。今後、「提言」を作成していく場合、各班の検討結果を

並べたものを提出するというのは厳しいので、今日お配りした集約案を作って、

各班でまとめ方が多少違うのですが、現状・課題・将来像としてまとめました。 

なお、本来なら事前資料として皆さんに送付すべきなのですが、資料が出来上が

ったのが昨夜と言うことで、事前送付に至らなかったことをお許し下さい。 

● ：ありがとうございました。それでは今日の進行について説明します。１時半から

皆さんに配りました資料③④について各班の皆さんは他の班のを見ていただい

て、質問したいことなどを机にまとめる用紙がございますので、これにメモとし

て書いてください。その後、各班から特にここはというところを発表して頂くと

いうことです。そして今度は今日の運営委員会のほうで検討しまして、まとめを

お返しします。これから作業に入って頂くのですが、作業についてリーダーの高

野さんに説明をしていただきます。 
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● ：まず、この間、多文化共生についての集約案を、事務局のほうでかなり精密に、

自分たちの言葉も入れずにまとめて頂いたので、各班で２０分程度、読んでくだ

さい。その後、様式の「多文化共生」について丸印をつけた後、各班に聞きたい

こと、行政に聞きたいこと、学識に聞きたいことを１０分程度でまとめて下さい。

今日は時間がないものですから、各班で聞けなかったことは運営委員に託しても

らって、学識の方で話をするので、みなさんの意見が潰れることはありません。

それと同様に地域安全についても、同じように２０分で読んでもらって、こちら

の用紙に質問を書いていただければと思います。時間は、多文化共生で４０分、

地域安全で４０分ということでお願いします。 

● ：どうもありがとうございました。それでは皆さん、各班で検討に入ってください。

大体２時に検討を終わっていただいて、次の項目に入ってください。 

● ：（２時）１０分までシートにまとめていただいて、それを運営委員に伝えるという

形にしてください。これから２時５０分までメモを作ってもらいます。フィード

バックはちゃんとします。 

● ：残りがあと５分くらいなのですが、運営委員に意見をまとめていただくか、それ

とも話がまとまらないなら新宿区に場所を提供してもらって、後日シートを提出

する形にしたいと思います。（３時まで各班で検討） 

 

５．閉会 

● ：皆さん、大変ご苦労でした。討議は終了になります。討議内容は運営委員にお伝

えください。運営委員会で話し合って、それを皆さんにお返しします。 

○ ：７番としたシートは分科会の今後の流れをシミュレーションしたものになります。

現時点での位置と、今後すべきことなどを確認しておいてください。 

次回の分科会もここでやりますので、いろいろ忘年会などもあるとは思います

が、極力出席いただいて、その後、忘年会に出るという感じでお願いします。 

● ：それでは、本日の会議はこれで終了します。私を含めて、ぶっつけ本番でやりま

したので、不手際もありましたが、今後もよろしくお願いします。 

● ：運営委員会は３時１０分から行いますので、委員の方はお残り下さい。 

 

＜決定事項＞ 

・リーダー、サブリーダーを承認 

＜次回日程＞ 

・１２月３日（土）午後１時～ 新宿清掃事務所 会議室 

 

 


